
1 

 

子どもの家・留守家庭児童会利用児童の保護者へのアンケート調査結果について 

 

１．回答数 

  配付数 ４，２５３人，回答数 ３，１２０人（回答率７３．４％） 

 

【問１】利用している子どもの家を記入してください。 

    ６４クラブ／６６クラブ 

 

【問２】利用しているお子さんは何年生ですか。利用している兄弟姉妹について全員記入し

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    １～３年生が７８．０％，４～６年生が２１．４％であり，進級に伴い利用割合は

減少している。 

 

【問３】家族構成（同居の方）を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     子と親のみの世帯は，８６．２％であるが，祖父母と同所しているか，祖父母の

就労などにより利用している世帯も１３．０％ある。 

１年
30.9%

２年
26.5%

３年
20.6%

４年
13.5%

５年
5.1%

６年
2.8%

未回答
0.5%

児童の学年

１年

２年

３年

４年

５年

６年

未回答

子と親のみ
77.4%

子とひとり親のみ
8.8%

子と親と祖父母等
9.3%

子とひとり親と

祖父母等
3.7%

その他
0.2% 未回答

0.7%

世帯構成

子と親のみ

子とひとり親のみ

子と親と祖父母等

子とひとり親と祖父母等

その他

未回答
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【問４】お母さんの就労状況を回答してください。 

（１）保育を必要とする理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    利用児童の母親のうち，９６．７％が就労しており，就労以外にも，産前産後休暇，

育児休暇，介護休暇，求職，病気，障がいなどを理由に利用が必要な母親も 

１．６％いる。 

 

（２）母親の業務開始時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の業務開始時間（平日）は，７時台が２．９％，８時台が４８．２％である。 

 

就労している
96.7%

産休・育休・

介護等
0.6%

就労していない
1.0%

未回答
0.8%

保育と必要とする理由

就労している

産休・育休・介護等

就労していない

未回答

～6：59
0.3% 7：00～7：29

0.4%
7：30～7：59

2.2%

8：00～8：29
15.8%

8：30～8：59
32.4%

9：00～9：29
34.9%

9：30～9：59
7.2%

10：00～
6.8%

その他
0.1%

未回答
0.0%

母親の業務開始時間（平日）

～6：59

7：00～7：29

7：30～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～

その他

未回答
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（３）母親の業務終了時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 就労する母親の業務終了時間（平日）は，１６時より前が２５．０％，１６時台が 

３７．８％，１７時台が３０．０％，１８時台が５．３％である。 

 

 

（４）母親の土曜日の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   母親のうち３８．５％が土曜日に就労している。 

 

～16：00
25.0%

16:01～16：30
8.3%

16：31～17：00
29.5%

17：01～17：30
20.0%

17：30～18：00
10.0%

18：01～18：30
2.8%

18：31～19：00
2.5% 19：01～

1.8%
母親の業務終了時間（平日）

～16：00

16:01～16：30

16：31～17：00

17：01～17：30

17：30～18：00

18：01～18：30

18：31～19：00

19：01～

就労している
38.5%

就労していない
61.5%

土曜日の就労状況

就労している

就労していない
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（５）母親の業務開始時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   土曜日に就労する母親の業務開始時間（土曜日）は，８時台が５２．２％，９時台が， 

  ３４．４％である。 

 

（６）母親の業務終了時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日に就労する母親の業務終了時間（土曜日）は，１６時より前が３３．９％， 

１６時台が２９．９％，１７時台が２８．３％である。 

 

～6：59
0.6% 7：00～7：29

2.3% 7：30～7：59
2.2%

8：00～8：29
16.5%

8：30～8：59
35.7%

9：00～9：29
25.8%

9：30～9：59
8.6%

10：00～
8.4%

母親の業務開始時間

（土曜日）

～6：59

7：00～7：29

7：30～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～

～16：00
33.9%

16:01～16：30
5.5%16：31～17：00

24.4%

17：01～17：30
18.1%

17：31～18：00
10.2%

18：01～18：30
2.2%

18：31～19：00
2.1% 19：01～

3.7%

母親の業務終了時間

（土曜日）

～16：00

16:01～16：30

16：31～17：00

17：01～17：30

17：31～18：00

18：01～18：30

18：31～19：00

19：01～
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【問５】お父さんの就労状況を回答してください。 

（１）保育を必要とする理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    利用児童の父親のうち，８４．９％が就労しており，就労以外にも，育児休暇， 

介護休暇，求職，病気，障がいなどを理由に利用が必要な父親も０．２％いる。 

 

 

（２）父親の業務開始時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     父親の業務開始時間（平日）は，７時台が１２．２％，８時台が６２．８％ 

である。 

就労
84.9%

育児休暇
0.0%

就労していない
0.2% 未回答

3.5%

保育を必要とする理由

就労

育児休暇

就労していない

未回答

～6：59
4.2%

7：00～7：29
6.0%
7：30～7：59

6.2%

8：00～8：29
34.4%

8：30～8：59
28.4%

9：00～9：29
14.0%

9：30～9：59
1.8%

10：00～
3.6%

その他
0.5%

未回答
0.9%

父親の業務開始時間

（平日）

～6：59

7：00～7：29

7：30～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～

その他

未回答
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（３）父親の業務終了時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 就労する父親の業務終了時間（平日）は，１６時より前が３．４％，１６時台が 

１７．８％，１７時台が３１．７％，１８時台が１６．４％であり，１９時以降も 

２８．８％である。 

 

（４）父親の土曜日の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   父親のうち４６．５％が土曜日に就労している。 

 

～16：00
3.4%

16:01～16：30
1.9%

16：31～17：00
15.9%

17：01～17：30
15.1%

17：30～18：00
16.6%

18：01～18：30
2.9%

18：31～19：00
13.5%

19：01～
28.8%

その他
0.2%

未回答
1.7%

父親の業務終了時間

（平日）

～16：00

16:01～16：30

16：31～17：00

17：01～17：30

17：30～18：00

18：01～18：30

18：31～19：00

19：01～

その他

未回答

就労している
46.5%

就労していない
53.5%

土曜日の就労状況

就労している

就労していない



7 

 

（４）父親の業務開始時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   土曜日に就労する父親の業務開始時間（土曜日）は，７時台が１５．２％，８時台が， 

  ５６．３％，９時台が１６．１％である。 

 

（５）父親の業務終了時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日に就労する父親の業務終了時間（土曜日）は，１６時より前が１１．１％， 

１６時台が２１．３％，１７時台が３１．１％，１８時台が１５．２％であり， 

１９時以降も２１．３％である。 

～6：59
5.5%

7：00～7：29
9.1%

7：30～7：59
6.1%

8：00～8：29
36.8%

8：30～8：59
19.5%

9：00～9：29
14.2%

9：30～9：59
1.9%

10：00～
6.6%

その他
0.2%

父親の業務開始時間

（土曜日）

～6：59

7：00～7：29

7：30～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～

その他

～16：00
11.1%

16:01～16：30
1.3%

16：31～17：00
20.0%

17：01～17：30
11.2%17：30～18：00

19.9%

18：01～18：30
2.7%

18：31～19：00
12.5%

19：01～
21.3%

父親の業務終了時間

（土曜日）

～16：00

16:01～16：30

16：31～17：00

17：01～17：30

17：30～18：00

18：01～18：30

18：31～19：00

19：01～
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【問６】子どもの家等事業の希望利用時間を記入してください。 

（１）平日の閉所（終了）時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    平日の閉所（終了）希望時間は，１８時より前が４４．４％，１８時台が 

４９．８％である。 

（参考）基本開設時間１８時，延長開設時間１９時 

 

（２）長期休業時（夏休み等）の開所（開始）時間 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     長期休業時の開所（開始）希望時間は，７時台が５２．０％，８時台が 

４２．２％である。 

   （参考）基本開設時間９時，延長開設時間８時 

～17：00
9.8%

17：01～17：30
8.8%

17：31～18：00
25.8%

18:01～18:30
18.5%

18:31～19:00
31.3%

その他
1.5%

未回答
4.2%

平日の閉所希望時間

～17：00

17：01～17：30

17：31～18：00

18:01～18:30

18:31～19:00

その他

未回答

7：00～7：30
14.9%

7：31～8：00
37.1%

8：00～8：30
30.2%

8：31～9：00
12.0%

その他
1.1%

未回答
4.7%

長期休業時の

希望開所時間

7：00～7：30

7：31～8：00

8：00～8：30

8：31～9：00

その他

未回答
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（３）土曜日の開所（開始）時間 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    土曜日の希望開所時間について，土曜日に勤務のある保護者のみで集計。７時台が 

４３．５％，８時台が４１．５％である。 

（参考）基本開設時間９時，延長開設時間８時 

 

（１）土曜日の閉所（終了）時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

土曜日の希望閉所時間について，土曜日に勤務のある保護者のみで集計。１８時

より前が４９．７％，１８時台が３２．８％である。 

（参考）基本開設時間１７時，延長開設時間１８時 

7：00～7：30
13.3%

7：31～8：00
30.2%

8：00～8：30
28.1%

8：31～9：00
13.4%

その他
7.8%

未回答
7.2%

土曜日の

希望開所時間

7：00～7：30

7：31～8：00

8：00～8：30

8：31～9：00

その他

未回答

～17：00
17.0%

17：01～17：
30
8.9%

17：31～18：00
23.8%18:01～18:30

16.6%

18:31～19:00
16.2%

その他
9.4%

未回答
8.1%

土曜日の

希望閉所時間

～17：00

17：01～17：30

17：31～18：00

18:01～18:30

18:31～19:00

その他

未回答
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【問７】子どもの家事業のサービスと保護者負担金について 

【問７－１】子どもの家等事業のサービスに期待する項目はどれですか。（〇は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもの家に期待する項目として，「運営に関する保護者負担の軽減」が２３．０％で最

も多く，次いで「学習支援の充実」が１９．３％，「開設時間の延長」が１４．５％，「保育

や遊びの新たなプログラムの導入」が１０．０％，「指導員の専門性の確保」が８．９％で

ある。 

 

【問７－２】子どもの家等事業のサービスを拡充する場合，保護者負担金の増額が伴うこと

が想定されますが，サービスの拡充と保護者負担金との関係について，あなたの考えに

近い項目はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「サービスが拡充するならば，ある程度なら保護者負担金を増額してもよい」が 

４５．７％，「サービスは現状維持でよいので，保護者負担金も現状維持にしてほしい」

が４９．３％である。 

14.5%

23.0%

2.9%

10.0%

19.3%

8.9%

4.3%

4.6%

7.2%

3.0%

2.3%

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

開設時間の延長

運営に関する保護者負担の軽減

運営組織の強化

保育や遊びの新たなプログラムの導入

学習時間の充実

指導員の専門性の確保

発達段階に応じた保育の充実

地域の方による地域ならではのイベント・行事

設備・備品の充実

その他

未回答

45.7%

49.3%

5.0%

保護者負担金について

サービスが拡充するならば，ある

程度なら増額しても良い

サービスは現状維持でよいので，

現状維持にしてほしい

未回答
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〔参考〕保育が必要な時間の検証 

（１）平日の終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   平日の業務終了時間に通勤時間を加えたものを「保育が必要と想定される時間」とし，

父親と母親のいずれか早い方の時間を計上。１８時より前が８４．６％であり，延長時

間とされている１８時以降が１５．４％である。 

 

（２）平日の開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    業務開始時間に通勤時間を加えたものを「保育が必要と想定される時間」とし，父

親と母親のいずれか遅い方の時間を計上。８時より前が１７．４％，８時台が， 

   ６３．３％，９時以降が１８．０％である。 

～16：00
13.1%

16:01～16：30
13.4%

16：31～17：00
10.5%

17：01～17：30
28.3%

17：30～18：00
19.3%

18：01～18：30
8.4%

18：31～19：00
3.6%

19：01～
3.4%

平日の終了時間

～16：00

16:01～16：30

16：31～17：00

17：01～17：30

17：30～18：00

18：01～18：30

18：31～19：00

19：01～

～6：59
0.4%

7：00～7：29
2.6%

7：30～7：59
14.4%

8：00～8：29
31.9%

8：30～8：59
31.4%

9：00～9：29
9.2%

9：30～9：59
5.7%

10：00～
3.1%

その他
0.9%

未回答
0.4% 平日の開始時間

～6：59

7：00～7：29

7：30～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～
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 （４）土曜日の開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      業務開始時間に通勤時間を加えたものを「保育が必要と想定される時間」とし，

父親と母親のいずれか遅い方の時間を計上。８時より前が１８．８％であり，

８時台が５８．８％，９時以降が２２．４％である。 

 

（５）土曜日の終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    土曜日の業務終了時間に通勤時間を加えたものを「保育が必要と想定される時間」

とし，父親と母親のいずれか早い方の時間を計上。１８時より前が８６．２％であり，

延長時間とされている１８時以降が１３．０％である。 

～6：59
0.7%

7：00～7：29
2.9%

7：30～7：59
15.2%

8：00～8：29
32.0%

8：30～8：59
26.8%

9：00～9：29
9.4%

9：30～9：59
7.5%

10：00～
5.5%

土曜日の開始時間

～6：59

7：00～7：29

7：30～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～

～16：00
25.5%

16:01～16：30
10.4%

16：31～17：00
7.5%

17：01～17：30
24.8%

17：30～18：00
18.0%

18：01～18：30
7.8%

18：31～19：00
1.9%

19：01～
3.3% その他

0.7%

土曜日の終了時間

～16：00

16:01～16：30

16：31～17：00

17：01～17：30

17：30～18：00

18：01～18：30

18：31～19：00

19：01～

その他
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〔参考〕土曜日の開設の検証 

 父親と母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 土曜日において，父親と母親が両方とも就労しているのは２２％である。 

 

 

 

〔参考〕保護者負担金についての検証 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７－２】について，各子どもの家等の現在の保護者負担金の金額ごとに集計。

現在の保護者負担金が低いほど，「増額しても良い」との回答が増えている。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

～6,000円

～7,000円

～8,000円

～9,000円

～10,000円

サービスと保護者負担金について

サービスが拡充するならば，ある程度なら増額しても良い

サービスは現状維持でよいので，現状維持にしてほしい

未回答

父親と母親が両方とも

就労している, 22%

父親のみ就労して

いる, 19%
母親のみ就労して

いる, 16%

父親と母親が

両方とも就労

していない, …

土曜日の就労状況

父親と母親が両方とも就労し

ている

父親のみ就労している

母親のみ就労している

父親と母親が両方とも就労し

ていない
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【問８】子どもの家等についてご意見等がありましたら記入してください。 

１．保護者負担金について 

１． クラブごとに異なる料金設定について統一してほしい ７０ 

２． 保護者負担金（延長料金を含む）を減額してほしい ４６ 

３． サービスが拡充するなら，増額もやむを得ない １３ 

４． 保護者負担金を現状維持してほしい ４ 

５． 保育内容を削ってサービス拡充をしてほしい ４ 

６． その他 ３ 

２．開所時間について 

１． 長期休業時の朝の開設時間を早めてほしい ９９ 

２． 土曜日の開設時間を延長してほしい ３７ 

３． 平日延長の開設時間を延長（保育園と同じ等）してほしい ３６ 

４． お盆休みも開所してほしい １７ 

５． 日曜・祝日も開所してほしい １１ 

６． 19時以降も開所してほしい ６ 

７． 長期休暇時の開設時間を延長してほしい ３ 

８． 現状維持で良い ２ 

３．昼食・おやつについて 

１． 長期休暇時に昼食を提供してほしい ４２ 

２． おやつの量・質を改善してほしい ２１ 

３． アレルギー対応をしてほしい ３ 

４． 持参する飲み物の種類を増やしてほしい １ 

４．入所基準について 

１． 高学年まで入所できるようにしてほしい ５０ 

２． 長期休暇時のみの利用をできるようにしてほしい ３７ 

３． クラブごとに異なる入所基準を統一してほしい １８ 

４． 他学区の子どもの家を利用できるようにしてほしい ３ 

５． 一時的な託児所として利用したい ３ 

５．保育内容について 

１． 宿題の時間を拡充してもらいたい ２９ 

２． 保護者の参加を伴う行事を減らしてほしい ２６ 

３． 行事や保育内容が充実していて良い ２２ 

４． 外遊びやプールなど体を使う活動をしてほしい ２１ 

５． 塾や外部講師による指導 １８ 

６． 行事や保育内容を充実させてほしい １７ 
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７． 習い事への送迎対応など連携してほしい １０ 

８． テレビやゲームを見せる時間を減らしてほしい ５ 

９． クラブ毎に異なる保育内容を統一してほしい ４ 

１０． 自由遊びの時間を増やしてほしい ３ 

１１． 他学年との交流ができて良い ３ 

１２． サービスを選択制にしてほしい ２ 

１３． 地域の方に昔遊びなどを教えてほしい １ 

１４． 安全に配慮してくれれば良い １ 

１５． 掃除は一部の子だけでなく全員でさせてほしい １ 

１６． 昼寝の時間をなくしてほしい １ 

１７． 昼寝の時間を作ってほしい １ 

６．指導員について 

１． 安心して預けられる，感謝している，助かっている ７７ 

２． 指導方法の改善や資質向上に努めてほしい ７０ 

３． 指導員を増員してほしい ３３ 

４． 指導員の処遇を改善してほしい ２５ 

５． 指導員同士や学校，家庭との連携をしてほしい １１ 

６． 指導員を市で雇用（給与の統一）してほしい ５ 

７． 学区外の指導員を雇用してほしい １ 

７．運営について 

１． イベントへの協力，保育参加による保護者負担を軽減してほしい ９９ 

２． 運営組織を変更してほしい（公設民営や民間委託等） ３３ 

３． 保護者会役員の負担を軽減してほしい ２６ 

４． 会計事務負担を軽減してほしい １８ 

５． 市の統一ルールで運営してほしい １５ 

６． 現状で満足している ９ 

７． 専門事務員を配置してほしい ２ 

８． 放課後子ども教室と連携してほしい ２ 

９． 問題を抱える児童，多様化する保護者の対応の負担が大きい ２ 

１０． 組織が複雑でわかりづらい １ 

１１． 延長時間の指導員数が多い １ 

１２． 子どもだけでの登下校をできるようにしてほしい １ 

８．その他 

１． 感謝している，楽しく通っている，満足している １５１ 

２． 施設の充実，場所の確保をしてほしい ５１ 
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３． 安心して通えるよう質を高めてほしい ５ 

４． 駐車場を増設してほしい ４ 

５． 防犯対策など安全を確保してほしい ３ 

６． 民間学童へ補助する制度を作ってほしい ３ 

７． 保護者負担金を増額せずにサービス拡充をする工夫をしてほしい ３ 

８． 退所した高学年が遊びに行ける場所を整備してほしい ２ 

９． 介護と子育ての両立など社会情勢にあった子どもの家にしてほしい ２ 

１０． 市でガイドライン，マニュアルを作成してほしい ２ 

１１． 保護者負担金を増額してでも事業を充実させてほしい ２ 

１２． 母親も自分の時間を確保したい ２ 

１３． 市の予算を増額してほしい ２ 

１４． 保護者が指導員を理解してほしい １ 

１５． 保護者負担金助成制度が助かっている １ 

１６． 子どもの家を利用できていない人を把握してほしい １ 

１７． 指導員，保護者，子どものバランスがとれた運営をしてほしい １ 

１８． 企業への働き方改革の働きかけをしてほしい １ 

１９． その他 ４ 

 

 


